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Конкурентоспроможність підприємств на світових ринках у значній мірі визначається 
інноваційно-інвестиційною спроможністю підприємства, яка стає не тільки фактором 
ефективного розвитку самого підприємства, але й важливою складовою розвитку 
національної і світової інноваційних систем. Тому на тлі активізації євроінтеграційних 
процесів підвищується актуальність процесів діагностики інноваційно-інвестиційної 
спроможності держави, регіонів, галузей, підприємств. Це вимагає розробки та використання 
сучасного методичного інструментарію діагностики та моніторингу з метою позиціонування 
інноваційно-інвестиційної спроможності підприємства (І-ІСП) у конкурентному просторі. 

Питанням розробки та застосування методичного інструментарію в інноваційно-
інвестиційній сфері присвячено велику кількість наукових праць. Зокрема, серед зарубіжних 
учених слід відзначити праці Д. Аакера, І. Ансофа, Е. Брукінга, П. Друкера, М. Портера, Б. 
Санто, Р. Фахтудінова, Й. Шумпетера. Питання інноваційного та інвестиційного  розвитку та 
оцінки інноваційно-інвестиційного  потенціалу розглянуті у роботах таких відомих 
українських науковців, як П.Г. Перерва [1],  С.М. Ілляшенко [2],  О.М. Ястремьска [3], Л.В. 
Соколова [4], П.П. Микитюк [5] та ін. Питанням оцінки інноваційної спроможності та 
економічної діагностики присвятили свої роботи такі вчені, як: С.В. Лабунська [6], Н.В. 
Смолінська  [7], О.Г. Мельник [8], Я.А. Фомин [9] та ін. Однак еволюція методологічних  
підходів до вирішення зазначених питань у часі та просторі обумовлює необхідність 
постійного їх аналізу з метою подальшого поглибленого вивчення та удосконалення за 
умови поширення сфери практичного застосування та мінливості зовнішнього середовища. 

Метою даного дослідження є формування концептуальної моделі діагностики 
інноваційно-інвестиційної спроможності підприємства у конкурентному просторі. 

Економічна діагностика загалом покликана виявити й зрозуміти проблеми 
підприємства, його сильні й слабкі сторони, місце компанії на ринку й серед конкурентів, 
дати кількісну і якісну оцінку стану підприємства як цілісного організму стосовно 
зовнішнього бізнес-оточення і у той же час складної системи, що включає організаційну, 
виробничу, фінансову, управлінську структури у всіх їхніх взаємозв'язках [8]. 

Методологічні положення діагностики інноваційно-інвестиційної спроможності 
підприємства у конкурентному просторі в даному дослідженні будуються на основі 
системного підходу, який базується на принципах системного дослідження й конструювання 
економічних об'єктів. У його основі лежить рух від цілого до частини. Відповідно до цього 
підходу дослідження ґрунтується на таких методологічних принципах: системність, 
інтегрованість, комплексність, адаптивність, цілеорієнтованість. 
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Розгляд діагностики інноваційно-інвестиційної спроможності підприємства з позицій 
системного підходу показує, що вона проявляється одночасно в чотирьох аспектах: 

а) функціональному – як функція управління, що забезпечує зворотний 
інформаційний зв'язок з об'єктом управління; 

б) аналітичному – як аналітичний базис, який є фундаментом для оцінки інноваційно-
інвестиційної спроможності підприємства; 

в) інформаційному – як система, заснована на формуванні спеціальної інформації, 
використовуваної для прийняття інноваційно-інвестиційних рішень; 

г) динамічному – у формі кількісного виміру динаміки рівня інноваційно-
інвестиційної спроможності підприємства. 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Блок 1. Визначення мети проведення діагностики 

Блок 2. Інформаційне забезпечення  процесу діагностики 

Блок 3. Попередня експрес-діагностика 

Блок 4. Вибір методу і формування системи показників для проведення 
діагностики 

Блок 5. Діагностика інноваційно-інвестиційної спроможності підприємства у 
конкурентному просторі (просторова та часова діагностика) 

Блок 6. Узагальнення результатів діагностики  

Блок 7. Прийняття рішень та розробка відповідних заходів на основі результатів 
діагностики 

Блок 8. Моніторинг і контроль за виконанням запланованих заходів  

Рис. 1. Концептуальна модель діагностики інноваційно-інвестиційної спроможності  
підприємства у конкурентному просторі 

Джерело: розробка автора  
 

Принцип  інтегрованості – основний принцип, заради якого конструюється модель 
інтегрованої оцінки й вибирається система показників. Реалізація даного принципу 
представлена розробкою й використанням інтегрованих показників, одержуваних на основі 
узагальнення часткових показників. Причому інтегрований показник розглядається не 
ізольовано від часток, а у взаємозв'язку з ними. Використання інтегрованої інформації 
діагностики дозволяє забезпечити погодженість прийняття рішень як по напрямках 
діяльності (виробничої, фінансової, інноваційно-інвестиційної та ін.), так і за рівнем 
(стратегічні, тактичні). 

Принцип комплексності також є одним із ключових принципів діагностики. Він 
означає, що опис досліджуваного об'єкта з погляду поставленої мети повинен охопити всі 
основні аспекти проблемної ситуації. 
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Принцип адаптивності припускає постійний моніторинг і аналіз результатів 
діагностики з метою коректування фінансових показників стратегічних планів і 
управлінських рішень. Це означає, що діагностика не обмежена рамками економічної 
системи, тобто при формуванні банку даних необхідно враховувати мінливість зовнішнього 
середовища й вчасно вносити корективи в інформації. 

Принцип цілеорієнтованості системи припускає чітке виділення меж об'єкта 
діагностики, адресність і конкретність висновків. Це означає, що діагностика має 
переслідувати конкретну мету. 

У даному дослідженні запропоновано концептуальну модель  діагностики 
інноваційно-інвестиційної спроможності підприємства у конкурентному просторі, яка 
представлена на рис. 1. 

Запропонована структуризація процесу діагностики інноваційно-інвестиційної 
спроможності підприємства у вигляді концептуальної моделі, дозволяє представити її як 
безперервний процес. Структура й функції діагностики досліджуються як на стадії 
діагностики, так і на стадії синтезу й модифікації інформації. Використання кібернетичного 
підходу в процесі діагностики дозволяє досліджувати й оцінити результати діяльності 
підприємства під іншим кутом, чому вони досліджувалися на основі відомих традиційних 
підходів фінансово-економічного аналізу. 

Наведені блоки діагностики відрізняються глибиною, деталізацією, конкретністю 
аналітичних процедур і висновків. У загальному виді всі блоки діагностики інноваційно-
інвестиційної спроможності підприємства розмежовані на дві групи: попередня експрес-
діагностика та комплексна діагностика. Взаємозв'язок між ними забезпечується тим, що 
результати експрес-діагностики використовуються для обґрунтування пріоритетних 
напрямків комплексної діагностики. 

Як видно з рис. 1, запропонована концептуальна модель діагностики інноваційно-
інвестиційної спроможності підприємства у конкурентному просторі містить вісім основних 
блоків: блок 1 – визначення мети проведення діагностики; блок 2 – інформаційне 
забезпечення процесу діагностики; блок 3 – попередня експрес-діагностика, яка містить два 
підблоки: діагностика фінансового стану підприємства  та діагностика фінансової 
спроможності наявних інноваційно-інвестиційних проектів; блок 4 – вибір методу і 
формування системи показників для проведення діагностики; блок 5 – безпосередньо 
діагностика інноваційно-інвестиційної спроможності підприємства у конкурентному 
просторі; блок 6 – узагальнення результатів діагностики; блок 7 – прийняття рішень та 
розробка відповідних заходів на основі результатів діагностики; блок 8 – моніторинг і 
контроль за виконанням запланованих заходів. 

Перший блок запропонованої моделі передбачає необхідність визначення мети 
діагностування, яка обумовлена високими часовими й вартісними витратами на проведення 
такої процедури. Загальною метою діагностики є встановлення діагнозу об'єкта дослідження 
й оцінка його стану на дату завершення цього дослідження й на перспективу. Для 
доцільності проведення діагностики необхідно визначити мету. Якщо це самодіагностика з 
метою визначення рівня інноваційно-інвестиційної спроможності підприємства в 
аналізованому періоді, то необхідно встановити періодичність проведення такої процедури, 
наприклад, наприкінці звітного року. Метою може бути оцінка інноваційно-інвестиційної 
привабливості підприємства (об'єкта дослідження) з боку потенційних інвесторів. Таким 
чином, процес діагностування повинен бути зв'язаний з визначенням конкретних цілей 
здійснення такої процедури,  з наявністю серйозних відхилень у роботі підприємства, які 
викликали необхідність у проведенні додаткової діагностики, з постійним моніторингом 
інноваційно-інвестиційної спроможності підприємства з метою позиціонування у 
конкурентному просторі. 

Другий блок на рис. 1 «Інформаційне забезпечення процесу діагностики» передбачає 
збір й аналіз зовнішньої й внутрішньої інформації досліджуваного об'єкта (об’єктів). 
Інформаційною базою для діагностики інноваційно-інвестиційної спроможності 
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підприємства є статистична та бухгалтерська звітність, до якої в даний час  в Україні 
належать [10]: Баланс (Звіт про фінансовий стан) (форма № 1); Звіт про фінансові результати  
(Звіт про сукупний дохід) (форма № 2); Звіт про рух грошових коштів (форма № 3); Звіт про 
власний капітал (форма № 4); Структурне обстеження підприємства (форма № 1-
підприємництво (коротка)); Звіт з праці (форма № 1-ПВ); Звіт про кількість працівників, 
їхній якісний склад та професійне навчання (форма № 6-ПВ); Обстеження інноваційної 
діяльності підприємства (форма № ІНН);  Обстеження інноваційної діяльності промислового 
підприємства (форма № 1-інновація); Звіт про створення та використання передових 
технологій та об’єктів права інтелектуальної власності (форма № 1-технологія); Звіт про 
виконання наукових та науково-технічних робіт (форма № 3-наука); Звіт про набуття прав 
інтелектуальної власності та використання об’єктів права інтелектуальної власності (форма 
№ 4-нт); Відомість обліку нематеріальних активів, нарахованої амортизації (зносу) (форма № 
ВНА-1); Капітальні інвестиції, вибуття й амортизація активів (форма № 2-інвестиції); Звіт  
підприємства  про  реалізацію  інвестиційного  проекту в  спеціальній  (вільній)  економічній  
зоні  або на  території  пріоритетного  розвитку (форма № 1-ІП); Звіт про  іноземні  інвестиції  
в Україну (форма № 10-зез); Звіт про  інвестиції  з України в  економіку  країн  світу (форма 
№ 13-зез). 

Така інформаційна база є доступною, об’єктивною та може бути зібрана як для 
досліджуваного підприємства, так і для підприємств-конкурентів, які  входять до 
порівняльних класів в процесі діагностики. 

У запропонованій моделі на рис. 1 третій блок «Попередня експрес-діагностика» має і 
самостійне, і допоміжне значення. Даний блок містить два напрями: 

-  діагностика фінансового стану підприємства (передбачає розрахунок 
загальновідомих показників оцінки фінансового стану підприємства з подальшим їх 
агрегуванням); 

- діагностика фінансової спроможності наявних інноваційно-інвестиційних проектів 
(передбачає фінансову оцінку проектів та оцінку ефективності на основі концепції 
дисконтування грошових потоків). 

Даний блок розглядається як попередній або допоміжний етап перед проведенням 
комплексної, просторової діагностики та стосується в більшій мірі досліджуваного 
підприємства. Хоча за наявності інформації, для повноти діагностичної процедури даний 
блок бажано застосувати і для підприємств-конкурентів, які  обрані для порівняльної бази в 
процесі діагностики. 

Показники, які розраховуються в межах експрес-діагностики можуть служити більш 
концентрованим, вузьким, чітким орієнтиром для формування системи показників 
(ознакового простору) у процесі комплексної діагностики. Наприклад, за інших рівних умов, 
результати експрес-діагностики показали низьку рентабельність інвестицій. Це може 
вплинути на вибір оціночних показників при більш детальній процедурі діагностування. Тоді 
до ознакового простору обґрунтовано може бути включений інтегрований показник 
інноваційно-інвестиційної активності або будь-який інший, що характеризує  ефективність 
інноваційно-інвестиційної діяльності підприємства. Якщо метою діагностування є оцінка 
інноваційно-інвестиційної  привабливості об'єкта дослідження, то в межах ознакового 
простору даному інтегрованому показникові буде привласнений більший ваговий коефіцієнт 
значущості з погляду потенційного інвестора. Це дозволяє зробити акцент на "слабких 
місцях", що надає процесу діагностики більш об’єктивний та збалансований характер. 

Таким чином, третій блок концептуальної моделі діагностики інноваційно-
інвестиційної спроможності підприємства має потрійне значення: 

- по-перше, є попереднім етапом, після проведення якого може зникнути 
необхідність у проведенні комплексної просторової, більш трудомісткої діагностики об'єкта 
дослідження (тобто результати розрахунків дозволять одержати незадовільний фінансовий 
стан підприємства або наявність (чи готовність) до реалізації потенційно збиткових 
інноваційно-інвестиційних проектів); 
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- по-друге, результати розрахунків показників у межах експрес-діагностики можуть 
бути використані при комплексній просторовій діагностиці інноваційно-інвестиційної 
спроможності підприємства; 

- по-третє, порівняння фактичних показників досліджуваного підприємства з 
нормативними (при діагностиці фінансового стану підприємства),  може служити орієнтиром 
при формуванні ознакового простору в процесі просторового діагностування, надаючи 
особливу увагу (більш питому вагу) виявленим негативним відхиленням. 

Методика розрахунку показників оцінки фінансового стану підприємства, які 
визначаються при експрес-діагностиці, знайшла відбиття в багатьох працях українських і 
російських учених-економістів [9, с.33-41].  

Механізм розрахунку показників оцінки фінансового стану підприємства має бути 
адаптований під сучасні форми і бланки фінансової звітності підприємства України, які 
затверджені Наказом Міністерства фінансів України № 73 від 07.02.2013 «Про затвердження 
Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до 
фінансової звітності» (ПСБО             № 1) [10]. 

Як один з напрямів попередньої експрес-діагностики пропонується провести 
діагностику фінансової спроможності наявних інноваційно-інвестиційних проектів (містить 
фінансову оцінку проектів та оцінку ефективності на основі концепції дисконтування 
грошових потоків) (рис. 2). 
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Оцінка ефективності на 
основі концепції 
дисконтування 
грошових потоків: 

Фінансова оцінка: 
- загальна сума інвестицій; 
- сума поточних (експлуатаційних) 
витрат; 

- чиста поточна вартість 
(NPV); 

- виручка від реалізації продукції 
(виконаних робіт, наданих 
послуг); - внутрішня норма 

окупності (IRR); - суми погашення позикових коштів 
(графік повернення позикових 
коштів); 

- дисконтований період 
окупності (DPP) 

- сума прибутків і податків; 
- чистий грошовий потік; 
- коефіцієнт повернення боргу; 
- коефіцієнт фінансової 
незалежності  проекту 

Рис. 2. Складові експрес-діагностики фінансової спроможності інноваційно-
інвестиційних проектів 

Джерело: розробка автора  
 

Фінансова складова діагностики містить розрахунки основних показників, які 
викликають зацікавленість з боку потенційних інвесторів і будуть використані при 
розрахунку показників економічної ефективності інноваційно-інвестиційних проектів. 

На основі підходів, викладених в [4, 5, 9], для фінансової оцінки інноваційно-
інвестиційних проектів пропонується використовувати розрахунок необхідних показників з 
метою визначення потенційної прибутковості кожного із проектів і зробити висновок про 
прийнятність конкретної пропозиції. 
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Визначення загальної суми інвестицій передбачає визначення можливості 
інвестування, наявності певної суми вільних власних коштів, яку підприємство готове 
вкласти в той або інший проект (проекти), або частку коштів, яку підприємство вимушене 
отримати в позику. 

Розрахунок поточних (експлуатаційних) витрат на виробництво продукції (виконання 
робіт, надання послуг) бажано виконати з розбивкою на постійні і змінні у кожному періоду 
реалізації проекту. 

Виручка від реалізації продукції розраховується виходячи з обсягу виробництва у 
натуральному вираженні й ціни продукції. 

У процесі розрахунку сум погашення позикових або притягнутих коштів може бути 
кілька варіантів. Якщо планується додаткова емісія, то слід указати вартість однієї акції, 
кількість акцій і розмір виплачуваних дивідендів по придбаних акціях. Залучення 
інвестиційних коштів також можливо шляхом ведення спільної діяльності. При цьому 
обговорюється поділ повноважень при управлінні інноваційно-інвестиційним проектом, 
права й обов'язки кожного з учасників, способи погашення  інвестицій (наприклад, право 
придбання акцій, частка готової продукції, частка отриманого прибутку) і строки повернення 
інвестиційних коштів. 

Як свідчить практика, найпоширенішою формою інвестицій є кредитні кошти. Такою 
формою інвестування, в основному, займаються комерційні банки. На основі укладеної 
кредитної угоди здійснюється розрахунок повернення кредиту, тобто визначення сум 
погашення боргу. На цьому етапі необхідно досить чітко викласти схему й періодичність 
виплати відсотків і основної суми інвестиції, тому що для інвестора це є першочерговою 
умовою видачі кредиту. Недостатньо обґрунтовані розрахунки при фінансовій оцінці можуть 
викликати негативну реакцію з боку потенційного інвестора, і проект може бути свідомо 
відхилений. Оскільки при розрахунку сум  погашення кредиту, нарахуванні й виплаті 
відсотків можливі кілька варіантів, то й розрахункові співвідношення мають будуть різними: 

а)  сума боргу й нараховані відсотки (Б%) виплачуються вроздріб протягом усього 
строку надання кредиту. У цьому випадку сума погашення боргу в розрахунковому періоді 
визначається за формулою:   

 %% BБпСвБ  ,                                         (1) 

де  Св – сума виплати боргу в розрахунковому періоді;  
Бп – сума боргу на початок періоду; 
B% – банківський відсоток. 
Сума виплати боргу в розрахунковому періоді встановлюється підприємством 

самостійно виходячи з величини отриманого прибутку, але не нижче мінімальної суми, яка 
за умовами позики повинна бути погашена в розрахунковому періоді. 

Сума боргу на початок періоду розраховується в такий спосіб: 
СвБпБп 1t   ,                                               (2) 

де Бпt-1 – борг на початок попереднього періоду. При t=0 борг на початок 
розрахункового періоду дорівнює сумі наданого кредиту (Бп = Скр); 

б) сума боргу виплачується вроздріб, а відсотки – наприкінці терміну дії кредитної 
угоди. Тоді сума, виплачувана по кредиту в розрахунковому періоді дорівнює Св, а сума 
відсотка по кредиту (СВ%) визначається в такий спосіб:                           





n

0t
%% BБпСВ ,                                       (3) 

де n – строк надання кредиту;  
в) сума боргу з відсотками (СБ%) виплачується наприкінці терміну дії кредитного 

договору. При цьому розрахунок суми погашення боргу: 
 %кркр% BТ+1ССБ  ,                                     (4) 

де Ткр – термін надання кредиту; 
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г) сума боргу (Скр) виплачується по закінченню терміну дії кредитного договору, а 
відсотки – кожний період реалізації проекту  до моменту погашення всієї суми боргу. Тоді 
сума відсотка за кредитом у розрахунковому періоді визначається за формулою: 

%кр% BССВ  .                                           (5) 

На підставі даного розрахунку робиться висновок про вчасне повернення кредиту й 
систематичність повернення позикових коштів, що дозволяє підприємству оцінити свій 
фінансовий стан у кожному періоді реалізації проекту.  

Розрахунок прибутків і податків здійснюється у кожному періоді реалізації проекту з 
урахуванням діючої ставки оподаткування.  

Сума чистого прибутку (Пч) визначається як різниця між величиною прибутку до 
оподаткування (П) і сумою податку на прибуток (Пп) за формулою: 







 

100

П
1П=П п

ч ,                                              (6) 

де Пп – діюча ставка оподаткування прибутку, %. 
Для визначення чистого грошового потоку в розрахунковому періоді t (ЧГПt) 

використовуються як доходи чистий прибуток від реалізації продукції й сума 
амортизаційних відрахувань, а як видатки – загальна сума інвестиційних коштів. Чистий 
грошовий потік розраховується за формулою: 

tttчt ІАПЧГП  ,                                     (7) 

де Пч t  – чистий прибуток у періоді t; 
At – сума амортизаційних відрахувань у періоді t; 
Іt – загальна сума інвестиційних коштів у періоді t. 
Розрахунок чистого грошового потоку надалі використовується при визначенні 

показників економічної ефективності інноваційно-інвестиційних проектів (NPV, IRR, DPP).  
Коефіцієнт повернення боргу пропонується визначити шляхом відношення сукупного 

потоку грошових коштів до мінімально припустимої суми виплати боргу, яка на умовах 
позики має бути погашена у даному періоді. Очевидно, при коефіцієнті повернення менше 
«1» неможливо виконати умов позики. Тому розрахункове значення цього коефіцієнта 
повинне бути вище 1,0 у кожному періоді реалізації проекту, доки не погашена 
заборгованість, тоді проект має «запас потужності» на випадок непередбачених обставин. 
При порівнянні кількох альтернатив перед потенційним інвестором (кредитором)  перевагу 
будуть мати ті проекти, у яких значення коефіцієнта повернення боргу буде максимальним. 

Коефіцієнт фінансової незалежності розраховується як відношення суми власних 
коштів до загальної потреби в інвестиційному капіталі для даного інноваційно-
інвестиційного проекту. Рекомендоване значення для даного коефіцієнта (0,5-1,0). Це надає 
впевненості потенційному інвесторові (кредиторові) у тому, що весь позиковий капітал може 
бути компенсований власністю підприємства. Цей коефіцієнт свідчить фінансову 
спроможність з погляду незалежності від позикового капіталу. 

За допомогою розрахунку пропонованої системи показників з одного боку 
підприємство, а з іншого – потенційний інвестор, зможуть одержати інформацію про 
прибутки, збитки і витрати у кожному періоді реалізації проекту, а також прогнози руху 
наявних грошових коштів, строки і форми погашення позикового капіталу за кожним 
інноваційно-інвестиційним проектом. 

Оцінка ефективності інноваційно-інвестиційних проектів, заснована на концепції 
дисконтування грошових потоків передбачає розрахунок таких відомих показників: чиста 
поточна вартість (NPV), внутрішня норма окупності (IRR), дисконтований період окупності 
(DPP).  

Запропонований методичний інструментарій блоку 3 (рис. 1) у такій комбінації 
передбачає використання мінімально необхідної і достатньої кількості показників, які мають 
бути обов’язково враховані на етапі попередньої експрес-діагностики І-ІСП, а також можуть 
використовуватися для відбору інноваційно-інвестиційних проектів, що дозволяє швидко 

 342



обрати проект (проекти) з кількох альтернатив для більш детальної, поглибленої 
діагностики. 

Запропонований підхід до діагностики фінансової спроможності інноваційно-
інвестиційних проектів може бути використаний на практиці у більшості випадків на 
промислових підприємствах України, а також іншими суб'єктами інноваційно-інвестиційної 
діяльності. 

Четвертий блок запропонованої концептуальної моделі діагностики І-ІСП (рис. 1) 
передбачає вибір методу і формування системи показників для проведення діагностики. 

У результаті проведеного наукового пошуку у даному дослідженні для діагностики 
І-ІСП у конкурентному просторі пропонується використовувати один з методів 
математичного моделювання, який базується на теорії розпізнавання образів із 
застосуванням статистичного методу як найбільш оптимального з погляду вірогідності 
розпізнавання. 

Для того щоб правильно оцінити стан об'єкта діагностування, необхідна система 
критеріїв, здатних адекватно відобразити специфіку конкретного об'єкта з урахуванням 
факторів, що впливають на нього в той або інший період часу. Це, насамперед, побудова 
системи показників для оцінки стану об'єкта, розробка якісних і кількісних характеристик, 
шкал для виміру певних значень цих характеристик і показників. Вибір системи показників 
буде також залежати від попередніх етапів моделі (мети діагностування й результатів 
експрес-діагностики).  

Система, що розпізнає, будучи центральною ланкою в вирішенні завдань 
діагностики І-ІСП, висуває високі вимоги до якості вхідної інформації. Ознаковий 
простір – це узагальнена характеристика діяльності підприємства по більш ніж одній 
ознаці у формі набору чисел, кількість (розмірність простору) яких дорівнює числу ознак 
[9, с.71]. У такій формі вхідна інформація, що надходить на вхід системи, що розпізнає, 
придатна для подальшої обробки за допомогою цієї системи. 

Визначення набору ознак Х1, Х2,…, Хр, тобто формування ознакового простору, є 
невід'ємною складовою частиною процесу, що розпізнає. З одного боку, обрана сукупність 
ознак повинна найбільшою мірою відображати всі ті властивості станів, які важливі для 
їхнього розпізнавання, тобто набір Х1, Х2,…, Хр повинен бути найбільш повним. З іншого 
боку, зі збільшенням розмірності (р) ознакового простору дуже швидко зростають 
обчислювальна складність процедур навчання й прийняття рішення, матеріальні й трудові 
витрати на вимір необхідних характеристик об'єктів, тобто на одержання спостережень на 
етапі навчання й прийняття рішень. На вирішення даного завдання спрямований четвертий 
блок запропонованої в даному дослідженні концептуальної моделі діагностики І-ІСП. 

П'ятий блок «Діагностика інноваційно-інвестиційної спроможності підприємства у 
конкурентному просторі» (безпосередньо процес просторової та часової діагностики) є 
основним у запропонованій моделі (рис. 1) та прямо залежить від мети діагностування. До 
практичного використання пропонується підхід заснований на математичному апараті теорії 
розпізнавання образів із застосуванням статистичного методу як найбільш зручного з 
погляду вірогідності розпізнавання. Розробка практичних рекомендацій щодо використання 
даного підходу є предметом подальших досліджень.  

Шостий блок «Узагальнення результатів діагностики» передбачає узагальнення 
результатів усіх попередніх етапів (підготовка числових і текстових прогнозів, зведену 
відомість результатів розрахунків у табличній формі, при необхідності графічна 
інтерпретація розрахункового матеріалу, побудова діаграм та інший ілюстративний 
матеріал). 

Сьомий блок «Прийняття рішень та розробка відповідних заходів на основі 
результатів діагностики» зводиться до висновків про інноваційно-інвестиційну спроможність 
підприємства враховуючи мету діагностування. Якщо, наприклад, метою діагностування 
було віднесення досліджуваного підприємства до об’єктів з низьким або високим рівнем 
інноваційно-інвестиційної спроможності, то рішенням з боку особи, що приймає рішення 
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(потенційного інвестора), може бути включення його в інвестиційний портфель або 
вилучення зі списку розглянутих об'єктів інвестування. 

Восьмий блок «Моніторинг і контроль за виконанням запланованих заходів» 
запропонованої концептуальної моделі (рис. 1) передбачає моніторинг за поведінкою стану 
об'єкта діагностування, розробку й впровадження додаткових необхідних заходів, 
спрямованих на досягнення поставленої мети. 

Таким чином, запропонована концептуальна модель діагностики інноваційно-
інвестиційної спроможності підприємства у конкурентному просторі відображає основні 
етапи та їх послідовність при здійсненні даного процесу, містить попередню експрес-
діагностику та безпосередньо процес просторової та часової діагностики І-ІСП, що 
відбивають третій і п’ятий блоки відповідно.  

Основним акцентом у даному дослідженні є п’ятий блок запропонованої моделі, який 
є безпосереднім втіленням запропонованого концептуального підходу та розробки 
рекомендацій до практичного використання методичного інструментарію діагностики І-ІСП 
у конкурентному просторі. Застосування запропонованого інструментарію на практиці 
дозволить позиціонувати досліджуване підприємство серед конкурентів та віднести його до 
класу з відповідним рівнем інноваційно-інвестиційної спроможності. Відповідні висновки та 
результати можуть бути основою для прийняття інноваційно-інвестиційних рішень. 

Істотною перевагою та вагомою відмінністю запропонованої моделі є використання 
як інформаційної бази проведення діагностики виключно даних статистичної та 
бухгалтерської звітності. Це забезпечує доступність інформації, її об’єктивність, прозорий 
характер процесу вибору та формування системи показників для діагностики. Особливу 
актуальність ця перевага набуває в процесі збору, обробки інформації та формування 
системи ознакових характеристик для підприємств-конкурентів, які обрані для формування 
контуру діагностики в просторовому вимірі.  

Таким чином, основні блоки даної моделі є основою для розробки відповідного 
методичного інструментарію просторової та часової діагностики І-ІСП й базою для 
подальших досліджень. 
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